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 تاسع الالفصل  

 التحويل والاعتبارات الدولية  أسعار

هذه   تنشأ و ظهور مشكلة التسعير الداخلي، على نطاق واسع  مفهوم اللامركزيةتطبق معظم الشركات  ترتب علي     

 ( ) أ ويقوم قسم معين وليكن القسم مستقلة، صفة يعمل كل منهما ب اقسامشركة مقسمة إلى عدة التكون   عندما  مشكلةال

حتذا  إلذى تحديذد وفذي هذه  الحالذة ن ، إنتاجه أو جزء منه إلى قسم آخر وليكن )ب( بدلاً من بيعه في السذوقويل  بتح

 . سعر التحويل)ب( ويسمى  القسم ) أ ( إلىالقسم السعر الهي يحول به 

لغزل وقسم سمين قسم افي العديد من الصناعات مثل صناعة العزل والنسيج التي تتكون من ق  وتظهر هه  المشكلة   

فذي هذه   نحتذا  ، قسذم النسذيج يالذ او جذزء منذه إنتاجذهويل حان يقوم قسم الغزل بت  علىاتفق القسمين    وإذاالنسيج،  

النسذيج  لقسذم الغذزل وتكذاليق لقسذم  سعر التحويل( والهي يعتبر ايراد)تحديد السعر الهي يتم به التحويل   الي  الحالة

 التالية: لال النقاطنعرض لهها الموضوع من خ فوسو

 مفهوم اللامركزية  -1

 لية المسئو نظام محاسبة -2

 تحديد سعر التحويل  -3

 مفهوم اللامركزية. :أولا

منتصق القرن العشرين تطبق مفهوم المركزية، ويعني ان تتركز سلطة اتخاذ القذرارات فذي   حتىكانت الشركات     

  اويات الدنيت في المستناك حرية محدودة لاتخاذ القراراالعليا، وتكون ه الإدارة

، حيث يذتم تفذويس سذلطة اتخذاذ القذرارات اللامركزيةة تطبق مفهوم  كبير  وبدرجة  الشركات الان  أصبحتولكن     

 في نهاية الفترة  أدائهمييم تقثم   اتخاذ القراراتوترك الحرية لهم في  الأقسامالي مديري 

 .ةيالمسئول نظام محاسبة :ثانيا

تتمثذل الفكذرة و يجذب ان تطبذق نظذام محاسذبة المسذئولية،  ةاللامركزيذ مفهذومالشركات في تطبق    حتنج  حتى

إلذى عذدة قطاعذات أو مراكذز يطلذق عليهذا الأساسية التي يقوم عليها نظام محاسبة المسؤولية في تقسذيم الشذركة 

مراكز المسؤولية، ويحدد بوضوح لمدير كل مركز حدود سلطاته ومسؤولياته والأنشطة الخاضعة لرقابته، حتذى 

بته، ومن أكثر أنواع مراكذز المسذؤولية اسذتخداماً فذي كل مركز على الأنشطة الخاضعة لرقا  مديرن محاسبة  كمي

، وتختلذق هذه  المراكذز ستتتامارامراكز ربحية، مراكز  يراد،  امركز  تكلفة،  كز  مرانواع هي:    عارب  العمليالواقع  

 : تيالاكوذلك  زكالثلاثة فيما بينها من حيث مدى السلطة ونطاق رقابة مدير كل مر

  قسم الصيانة فقط مثليكون فيها المدير مسؤولاً فقط عن التكاليق : مركز التكلفة -1

  مثل قسم المبيعات  الايراداتر مسؤولاً فقط عن يكون فيها المدي الايراد:مركز  -2

 الشركات فروع  مديري مثل الإيراداتيكون فيها المدير مسؤولاً عن التكاليق و: مركز الربحية -3

المسذتثمرة فذي الأصذول  الأمذوال اوو يكون فيهذا المذدير مسذؤولاً عذن التكذاليق والإيذرادات:  الاستامار  زكمر -4

  مثل المدير الإقليمي لإحدى الشركات  المركز

 ويل:تحديد سعر التحالاا: ث

 على د تمالتي تع  العامة  اداتالارشولكن سوف نتبع    ، التسعير طرق من  العديد  باستخدام التحويل سعر تحديد يمكن  

، السوق  وهو المشترى   والقسم البائع القسم عن مستقل طرف بواسطة التحويل سعر تحديد يتم حيث ، السوق سعر

ل  يتمالعامة    للإرشاداتووفقا   الأدنى  الحد  هما  والحد تحديد سعرين  البائع،  القسم  نظر  التحويل من وجهة  سعر 

 : كالاتي ويحدد بالتفاوض  ع بينهمايل يقالتحووسعر   ، ريالأقصى لسعر التحويل من وجهة نظر القسم المشت
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  = وجهة نظر القسم البائع التحويل منالحد الأدنى لسعر  -1

 للوحدة نتيجة نقص المبيعات في السوق+ هامش الربح المفقودة   حالة التحويل ت  المتغيرة للقسم البائع     

 ( حالة البيع في السوق ت  المتغيرة –يع الب ر)سع                                                             

 :حالتينديد هامش الربح المفقود نفرق بين حت دعن  :لاحظ

 

 

 

 

 

  السوق من الهي يشتري به سعرال=  الحد الأقصى لسعر التحويل من وجهة نظر القسم المشتري -2

الأقصى لسعر التحويل من وجهذة نظذر  والحدمن وجهة نظر القسم البائع،  لسعر التحويل بعد تحديد الحد الأدنى -3

 مع ملاحظة:  سعر التحويل يقع بينهما ويحدد بالتفاوضفان   ، لقسم المشتريا

 والاقسام التحويل الداخلي بسعر يقع بينهما كة رمن مصلحة الشكان الحد الأدنى اقل من الحد الأقصى  إذا -

  التعامل مع السوق ولا يوجد تحويلسام الاقوكة رشمن مصلحة المن الحد الأقصى  أكبركان الحد الأدنى  إذا -

من مصذلحة الشذركة والاقسذام عذدم وجذود  ، د خارجي بسعر يقل عن الحد الأدنىإذا كان هناك عرض من مور -4

 ن الخار  أفضل تحويل داخلي ويتم الشراء م

 :(1)ماال 

 ات الآتية:لبيانيوجد في إحدى الشركات الصناعية قسم لإنتا  وبيع نوع معين من الصمامات با

 وحدة 100000             الطاقة بالوحدات

 للوحدة ريال 30        سعر البيع في السوق

 للوحدة ريال 16             متغيرة    تكاليق

 للوحدة ريال 9                   ثابتة تكاليق        

 10000حيذث يشذتري حاليذاً  ماماتيمكن أن يسذتخدم هذه  الصذ  ، ويوجد في الشركة قسم آخر لإنتا  المضخات

 للصمام الواحد  ريال 29بسعر  صمام

 :المطلوب

لحذد فما هو الحد الأدنى وا ، بفرض أنه يوجد لدى قسم الصمامات طاقة عاطلة تكفي احتياجات قسم المضخات -1

 الأقصى لسعر التحويل الداخلي بين القسمين؟

فمذا هذو الحذد الأدنذى والأقصذى  (طاقة عاطلةتوجد افترض أن قسم الصمامات يبيع كل إنتاجه في السوق )لا  -2

 لسعر التحويل بين القسمين؟ وهل سيكون هناك تحويل داخلي؟

مذن  ريال 3لذة( وإنذه يمكذن تجنذب يبيع كل إنتاجه في السوق )لا توجد طاقذة عاط  افترض أن قسم الصمامات -3

داخلي بين د الأقصى لسعر التحويل الوالح  فما هو الحد الأدنى  ، المتغيرة لكل وحدة يتم تحويلها داخلياً   تكاليقال

 القسمين؟

صذمام سذنوياً مذن نذوع جديذد مذن  20000بافتراض أن قسم المضخات طلب مذن قسذم الصذمامات أن ينذتج  -4

ويترتذب علذى ذلذك أن يذنقص قسذم   ، للصذمام  ريال  20يذرة لهذها النذوع الجديذد  وتبلغ التكلفة المتغ  ، الصمامات

 100000وحذدة بذدلاً مذن  50000)القديمذة( إلذى النصذق أي إلذى  عاديةالصمامات إنتاجه من الصمامات ال

فمذا هذو الحذد الأدنذى لسذعر ، الستتو بيع كل الصتتمامات القديمتتة فتتي وإن قسم الصمامات كان يمكنه    ، وحدة

 داخلي في حالة موافقة قسم الصمامات؟التحويل ال

للصذمام  ريال 48يدة بسعر الجد مورد خارجي يعرض توريد الصمامات( بافتراض أن هناك  4نفس مطلوب ) -5

 فهل من الأفضل للشركة أن يكون هناك تحويل داخلي؟ ، الواحد

 إذا كانت طاقة القسم البائع مستغلة بالكامل 

 السوق ل إنتاجه فيلبائع يبيع كقسم االبمعني ان     

وبالتالي عند التحويل للقسم المشتري يجب تخفيس  

 وق الخارجي جزء من مبيعاته في الس

 يوجد هامش ربح مفقود 

 سب كما سبق تويح

 تغلة بالكامل إذا كانت طاقة القسم البائع غير مس

يوجد  بمعن انه  عاطلةي  البائع    طاقة  القسم  في 

يؤثر   لن  المشتري  للقسم  التحويل  ى  علوبالتالي 

 في السوق الخارجي  مبيعاته

  يوجد هامش ربح مفقود لا 

 فقط الحد الأدنى لسعر التحويل = ت  المتغيرة 
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 الاجابة

 :طاقة عاطلة  -1

 ريال 16+ صفر =  16= للقسم البائع الحد الأدنى لسعر التحويل 

 ريال 29لمشتري = سعر السوق = للقسم االحد الأقصى 

 ويحدد بالتفاوض  ريال 29 ريال،  16سعر تحويل يقع بين يوجد تحويل داخلي ب 

  :الطاقة مستغلة بالكامل  -2

                                       ريال 14=  16 – 30هامش ربح الوحدة =               

 ريال 30=  14+  16=  للقسم البائع نى لسعر التحويلالحد الأد      

 ريال 29=  للقسم المشتريالحد الأقصى       

 داخلي ويتم الشراء من السوق أفضل، لان الحد الأدنى أكبر من الحد الأقصى تحويل  جديو لا 

 :الطاقة مستغلة بالكامل  -3

 ريال 13=  3 – 16في حالة التحويل تصبح =  الجديدة  ت  المتغيرة

  ريال 14=  16 – 30= في حالة البيع في السوقهامش ربح الوحدة 

 ريال 27=  14+  13= بائع السم للقالحد الأدنى لسعر التحويل 

التحويل المشتري  الحد الأقصى لسعر  داخلي بسعر    ريال،   29=    للقسم  بين  يوجد تحويل    27يقع 

   ريال 29،    ريال

                                                 :الطاقة مستغلة بالكامل -4

  35   + 20    الحد الأدنى لسعر التحويل = -

  ريال 55=                                      

 ريال 48مورد خارجي يعرض الصمامات الجديدة بسعر =  -5

 ريال 55=  للقسم البائعوالحد الأدنى لسعر التحويل     

 ولا يوجد تحويل داخلي المورد الخارجين يتم الشراء م  

 :(2)ماال 

 حالياً المنتج )س( بالبيانات التالية: ينتج القسم ) أ ( 

 وحدة 1600عدد الوحدات المنتجة والمباعة    

 ريال 35سعر البيع للوحدة                    

 ريال 15ت  المتغيرة للوحدة                  

تج جديد وحدة من من 4000يعمل في نفس الشركة على القسم ) أ ( أن يقوم بإنتا   وقد عرض القسم )ب( الهي

  ريال 12هو )ص( وتبلغ التكلفة المتغيرة للوحدة من المنتج الجديد )ص( 

 المطلوب:

تحديد الحد الأدنى لسعر التحويل الهي يطلبه القسم ) أ ( على افتراض أن قبول ) أ ( لعذرض )ب( سذوق يذؤدي  -1

 إلى توقق ) أ ( عن إنتا  المنتج )س( تماماً 

للوحذدة مذع خصذم كميذة  ريال 20)ص( بسذعر  المنذتج عرض توريدبفرض أن هناك عرض من مورد خارجي ي -2

 فهل سيكون هناك تحويل داخلي؟ 20%

)س( فما هو  مبيعات إذا كان هناك طاقة عاطلة في القسم ) أ ( تكفي لإنتا  المنتج الجديد )ص( دون التأثير على -3

 الحد الأدنى لسعر التحويل؟

 وحدة 50000قود على الذ فهامش الربح الم

 ريال 700000=  14×  50000= 

 وحدة الجديدة 20000نصيب الوحدة من الذ 

 ريال 35 = 20000÷  700000 =
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 الاجابة

 

  8   +  12 = الأدنى لسعر التحويل الحد -1

 ريال 20=                                      

 ريال 16=  %80 × 20=  المورد بعد الخصم سعر -2

           ولا يوجد تحويل   د الأدنى لسعر التحويل، ح، لان سعر المورد اقل من المن المورد الخارجييتم الشراء

   بين القسمين داخلي

 عاطلة: طاقة -3 

  ريال  12+ صفر =  12عر التحويل = لس الأدنىالحد 

للقسذم  تحويلهذااعية أحد المنتجات التي يمكن بيعها في السوق أو ينتج القسم )س( في إحدى الشركات الصن  :(3)ماال  

 )ص( داخل الشركة بالبيانات التالية:

 ريال 30سعر بيع الوحدة في السوق                          

 ريال 16ة                       للوحد  تكاليق صناعية متغيرة

 ريال 4 مصروفات بيعية وإدارية متغيرة للوحدة           

 ريال 500000إجمالي التكاليق الصناعية الثابتة                   

 ريال 150000إجمالي المصروفات البيعية والإدارية الثابتة      

 وحدة 100000          الطاقة الإنتاجية بالوحدات                

ويرغب القسم )ص(  %10ة مع خصم كمية للوحد ريال 30ويشتري القسم )ص( هها المنتج حالياً من السوق بسعر 

ويعمذل  %50في التعامل مع القسم )س( وفذي هذه  الحالذة سذتنخفس المصذروفات البيعيذة والإداريذة المتغيذرة بنسذبة 

 مستقلة   استثمارالقسمان كمراكز  

 :المطلوبو

 حدة، هل و  40000وأن القسم )ص( يطلب    ، وحدة في السوق  60000  حاليا  أن القسم )س( ينتج ويبيع  بفرض -1

  القسمين؟تنصح بوجود تبادل داخلي بين 

 فما هو الأثر على القسمين وعلى الشركة ككل؟ ، ريال للوحدة 22 سعر تحويلالقسمين على  اتفاق  بفرض -2

وحدة،    40000وحدة، وأن القسم )ص( يطلب    100000ق  ي السوف  بفرض أن القسم )س( ينتج ويبيع حاليا -3

 قسمين؟ ولماذا؟هل تنصح بوجود تبادل داخلي بين ال

 الاجابة

 طاقة عاطلة ام الطاقة مستغلة بالكامل للقسم البائع )س(:هل توجد  تحديديتم أولاً  -1

وحذدة  40000لذة قذة عاطتوجذد طادة، وحذ 100000وحدة من طاقذة   60000الإنتا  المباع حالياً في السوق   

لا ت )س( فذي السذوق المحلذي، علذى مبيعذا )ص( لن يؤثر طلب القسمقبول  طلب القسم المشتري )ص(تكفي 

 هل يوجد تحويل داخلي ام لا يجب تحديد: ولمعرفة ، يوجد هامش ربح مفقود

 ريال  18=  (%50×  4 )+ 16 التكلفة المتغيرة = =  البائع يقبله )س( الهي التحويل سعرالحد الأدنى ل -

 ريال  27 =%90 × 30 المشتري =)ص( لسعر التحويل الهي يقبله الحد الأقصى  -

  ويحدد بالتفاوض ريال 27 ريال،  18من الأفضل وجود تبادل داخلي بسعر تحويل يقع بين  

 

 وحدة1600قود على الذ فهامش ربح م

 ريال 32000=  20×  1600= 

وحدة الجديدة 4000لذ نصيب الوحدة من ا 

 ريال 8=  4000÷  32000= 
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 يكون كالاتي:للوحدة الأثر على القسمين وعلى الشركة  ريال 22  سعر تحويلالقسمين على  إذا اتفقا -2

 ريال 4=  18 – 22=  في أرباح )س(   لزيادةا

 ريال 5=  22 – 27الوفر في تكاليق )ص( = 

 (18 – 27)   ريال 9                    الشركة دة في ربحالزيا

 طاقته مستغله بالكامل   وحدة 100000حالياً في السوق   عويبيالقسم )س( ينتج  -3

ويتم  يوجد هامش ربح مفقود،  وبالتالي ، ت )س( في السوقمبيعا  تخفيس ان التحويل الداخلي يؤدي الي ذلك يعني  

 قصى لسعر التحويل كالاتي: تحديد الحد الأدنى والحد الأ 

 ريال 28=  10+    18   يقبله )س( = الحد الادني لسعر التحويل الهي -

                                                   16+(4×50%)        30 – (16+4 ) 

 ريال 27= %90 × 30 يدفعه )ص( = التحويل الهي سعرلقصى الأالحد  -

 الحد الأدنى أكبر من الحد الأقصى لأن  الخارجي شركة التعامل مع السوقمن الأفضل للقسمين ولل   
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   التسعير الداخلي في الشركات متعددة الجنسيات

ويمكنهذا باسذتخدام أسذعار  العذالم، معظذم دول  يكون لها فروع فذي  هي الشركات التيالشركات متعددة الجنسيات    

  رلات الضريبة من بلد لآخالتحويل أن تحقق وفر ضريبي نتيجة لاختلاف معد

 ماال:

من  %25افترض أن هناك شركة فرنسية تمتلك مصنعاً لتصنيع الملابس في تايلاند حيث تبلغ نسبة الضريبة فيها  

وقد بلغت تكلفة  %60م البيع في فرنسا حيث تبلغ نسبة الضريبة فيها ه  الملابس إلى قسصافي الربح  ويتم تحويل ه

فرنذك بخذلاف  14000000فرنك كما بلغت تكلفة قسذم البيذع فذي فرنسذا   4000000ا العام  الإنتا  في تايلاند هه

ى الرغم وعل ، فرنك 30000000وقد حقق قسم البيع في فرنسا إيرادات إجمالية هها العام   ، الإنتا  في تايلاندتكلفة 

إلا أن الشذركة  ، فرنذك 6000000إلذى فرنسذا بسذعر تحويذل إجمذالي من تايلانذد    الإنتا من أنه يمكن تحويل هها  

فرنك  ما هو الوفر الضذريبي الذهي حققتذه الشذركة مذن التحويذل بهذها   12000000فضلت تحويله بسعر إجمالي  

 السعر؟

 الاجابة

 كالآتي:عداد قائمتين دخل لتحديد الوفر الضريبي يجب إ

 فرنك  6000000( سعر التحويل = 1)

 فرنسا تايلاند 

 30000000 6000000 الإيرادات

 ( التكاليف:–)

 ت  محولة

 ت  القسم

 

----- 

4000000 

 

6000000 

14000000 

 صافي الربح

 × معدل الضريبة

2000000 

      25% 

10000000 

      60% 

 6000000      500000 الضريبة المستحقة

 فرنك 6500000= 6000000+  500000اجمالي الضريبة المستحقة =     

 فرنك 12000000( سعر التحويل = 2)

 فرنسا تايلاند 

 30000000 12000000 الإيرادات

 ( التكاليف:–)

 ت  محولة

 ت  القسم

 

----- 

4000000 

 

12000000 

14000000 

 صافي الربح

 × معدل الضريبة

8000000 

      25% 

4000000 

      60% 

 2400000      2000000 الضريبة المستحقة

  فرنك 4400000= 2400000+  2000000اجمالي الضريبة المستحقة = 

 فرنك 2100000=  4400000 – 6500000الوفر الضريبي =        


